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Ata da Trigésima Terceira Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 06 

de Junho de 2024. 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

comunicou sua ausência. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 04/06/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Convite do gabinete 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva aos senhores Vereadores para 

participarem da reunião presencial do Fórum Regional de Políticas Culturais do 

Médio Paraíba, a ser realizada no dia 12 de junho de 2024, às 14 horas, no 

plenário da Câmara Municipal de Valença. Projeto de Lei Ordinária nº. 

63/2024, de 06/06/2024, origem Mensagem nº. 55/2024 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 107.132,00 (cento e sete mil, cento e trinta e dois reais), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 47/2024, de 18/04/2024, 
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origem Mensagem nº. 41/2024 o Poder Executivo, que versa sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025, favorável 

à tramitação do projeto. O Vereador José Reinaldo (Naldo) pediu vista. 

O Presidente colocou o pedido de vista em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Resolução nº. 07/2024, de 18/04/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, que concede o Título de Benemérito Municipal 

ao Grupo AUTIARTEDOWN e dá outras providências, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 10/2024, 

de 07/05/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que 

concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. Vinicius Rachid da 

Silva, favorável à tramitação do projeto. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

nº. 11/2024, de 04/06/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Eduardo 

Henrique Lobuono Moreira, favorável à tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 11/04/2024. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 45/2024, de 11/04/2024, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a 

quadra poliesportiva localizada no Bairro João Dias – Valença/RJ, com 

o nome do Sr. Rubens Felipe e dá outras providências, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes.  

Requerimento n°. 148/2024, de 06/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

ao cidadão Célio de Freitas Marcelo, mais conhecido como Célio dos 

Colchões, pelos relevantes serviços prestados à comunidade de sua 

trajetória de superação e dedicação ao próximo. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 149/2024, de 06/06/2024, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo 

Roberto Russo, solicitando as seguintes informações: 1- A Secretaria 

Municipal de Saúde tem realizado regularmente o recolhimento do FGTS 

dos profissionais das categorias: Agente Comunitário de Saúde (ACS) e 

Agente de Combate a Endemias (ACE)? 2- Em caso positivo, solicitando, 

com a máxima urgência, que envie ao seu gabinete, as cópias de todas as 

guias de recolhimento do FGTS dos funcionários dessas categorias citadas. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 
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sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 150/2024, de 

06/06/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Presidente da Comissão de Regularização Fundiária de Valença, 

solicitando maiores informações sobre a destinação dos recursos do Novo 

PAC reservados para a regularização fundiária e também maiores detalhes 

sobre o projeto de Valença que foi contemplado pelo Governo Federal para 

o envio desses recursos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de 

Educação, solicitando informações quanto à reabertura da escola rural da 

localidade de Alberto Furtado: qual é a previsão para a reabertura da escola 

e o motivo do fechamento da escola. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando 

informação sobre o que está sendo feito para resolver o problema de 

constante falta d’água no Bairro São Francisco, bem como, sobre a 

construção de uma barragem na boca de saída de água do Açude da 

Concórdia para a caixa d’água que abastece o bairro. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo, pela realização da 3ª. Edição da Festa do 

Queijo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 219/2024, de 

06/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Interino de Serviços Públicos, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a 

instalação de um quebra-molas e a construção de um ponto de ônibus no 

Bairro Terceira Turma, Estrada Valença x Quirino, Valença-RJ. Indicação 

n°. 220/2024, de 06/06/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

em caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos, 

Geraldo Nonato Mendes, solicitando a realização imediata de reparos na 

estrada de terra na Rua Daniel Werneck da Silva, em Conservatória, 

especialmente com relação à passagem de máquina e, se possível, o envio 

de dois caminhões de escória para amenizar os problemas. Indicação n°. 

221/2024, de 06/06/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando a instalação de um redutor de velocidade ou lombada na Rua 

Nilo Graciosa, em frente ao nº. 125, bairro Jardim Valença, aonde se 

localiza a Casa da Informática – Província Di Arezzo Itália. Indicação 
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verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria de Serviços 

Públicos, solicitando a resolução de um vazamento de esgoto na Rua 

Marciano de Almeida, em frente nº. 47, no Bairro São Francisco. Indicação 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria Municipal de 

Educação, solicitando a organização de mais uma edição do JEM – Jogos 

das Escolas Municipais, para que seja realizado no 2º semestre e que seja 

feito com os profissionais ativos de Educação Física da Secretaria, nos 

mesmos moldes que foram realizados no ano de 2005. Todas as indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Comentou que fez mais uma indicação solicitando quebra-molas, 

pois acha que o mais importante é preservar a vida dos munícipes. Teceu 

comentários sobre a mesma. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Disse que o Governo Federal aplicou 313 

milhões na regularização fundiária, em 197 municípios, a região sudeste foi 

contemplada com 14 milhões e Valença entrou nessa contemplação, 

especificamente o Loteamento Duque de Caxias, em Barão de Juparanã, 

com 1 milhão de reais, onde ele vem desde o ano passado atrás desse 

projeto, através do Marcos Toledo, que é o gerente de projetos da 

Prefeitura Municipal de Valença, conseguiu cadastrar e trouxe êxito; 

explicou o que vai ser a regularização fundiária, que vai dar aos moradores 

o título de propriedade. Comentou que lhe causou estranheza o rompimento 

do convênio da Unimed com a Prefeitura Municipal de Valença, que foi 

iniciado em 2014 e findou em 31 de maio de 2024; disse que não sabe 

como ficará o parque infantil no Jardim de Cima – Praça Visconde do Rio 

Preto. Acha que a Prefeitura deve, o mais rápido possível, buscar parceiros 

para isso. Falou essas empresas que pagam 2% de ICMS deveriam pegar 

esse parquinho. Disse que a Prefeitura tem que buscar essas empresas que 

ganham muito, para que adotem o parquinho do Jardim de Cima. Fez 

menção à fala de alguns Vereadores sobre a mudança com segurança que 

terá no dia 06 de outubro, dizendo que é totalmente contra. Comentou que 

ouviu um Vereador dizer que a cidade de Valença não foi muito feliz 

quando teve governo diferente; disse que discorda disso porque a maior 

obra quem fez foi o Álvaro Cabral, em 1992, que foi a construção do 

CIMEE. Falou que em 2005 teve o falecimento do saudoso Fernando 

Pereira Graça e o Fábio Vieira assumiu, mas teve uns percalços e não 

conseguiu governar com muita segurança, mas posterior a isso teve o 

governo do Vicente Guedes, que não foi um governo que prosperou tanto, 

mas criou a lei do Distrito Industrial em Barão de Juparanã e Valença tem 

diversas obras feitas pelo mesmo. Disse que o mesmo não conseguiu fazer 

mais porque a política valenciana não deixou. Falou que o governo do 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 308 

Álvaro Cabral de 2013/2016 foi o mais atuante na saúde. Disse que 

Valença teve um problema muito sério em 2011, pois quase perdeu a 

Faculdade de Medicina, pelo mesmo grupo político que quer tomar a 

cidade de Valença hoje, na mesma ocasião que perdeu o Banco de Sangue. 

Falou que essa mudança com segurança não precisa ser exatamente a 

mesma família; disse que mudança com segurança tem que colocar pessoas 

que façam a nossa cidade crescer. Falou que Valença vive um momento 

que pode fazer uma grande mudança e Valença não viveu momentos ruins 

na gestão de Álvaro Cabral e de Vicente Guedes. Fez menção ao amparo 

do Álvaro Cabral aos celetistas do “buraco negro” da Prefeitura de 

Valença. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Disse que no Bairro Dudu Lopes tem uma creche, 

que foi construída no governo do Vicente Guedes. Comentou que há seis 

anos atrás ajudou um Deputado Estadual e um Deputado Federal aqui de 

nosso município, e o que pediu foi uma quadra coberta para o Bairro da 

Passagem, mas até o dia de hoje nada. Disse que hoje está vendo três 

moradores do Bairro de Fátima, que lutam pelo bairro também e não são 

políticos. Falou que o Bairro de Fátima tem uma parte abandonada pelos 

políticos e outra parte privilegiada. Disse que já levou o Prefeito na parte 

abandonada, para resolver um problema do local, e isso já tem 5 anos. 

Perguntou o que foi feito pelo Deputado Estadual e pelo Deputado Federal 

no Bairro de Fátima; disse que fizeram uma promessa de asfaltar o Bairro 

de Fátima todo e o Bairro Dudu Lopes também, mas até hoje não 

conseguiram fazer nada. Falou que a cidade está abandonada. Fez menção 

ao lixão do Bairro de Fátima, dizendo que o Vereador David foi o primeiro 

a combater aquele lixão. Disse que ajuda vários bairros na parte de esporte 

durante os 4 anos, e não só em período de eleição. Criticou a dragagem que 

foi feita no Bairro de Fátima. Perguntou se esse ano foi feita a limpeza das 

valetas de nosso município, pois estão muito sujas. O Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou 

que ontem foi um dia importante, quando participou da reinauguração da 

Unidade de Saúde de Pentagna; elogiou a mesma. Relatou que ontem 

também visitou o empresário Sandro Landim, e teve a grata surpresa de 

conhecer seu filho, Sandrinho, que é médico e hoje está junto com o pai, à 

frente dos negócios, e estão numa grande produção de carne e uma geração 

de emprego importante e firme dentro de nosso município. Disse que 

conversando com o Sandrinho, este levantou uma situação importante, que 

precisa buscar, e vai se dirigir ao Deputado André Corrêa, que é o pardal; 

falou que precisa retirar esses quebra-molas das vias principais; disse que 

precisam lutar pela tecnologia que está à disposição dos munícipes; falou 

que Valença tem que ter pardal; pediu aos Vereadores que lhe ajudem 

nessa empreitada, de mudar a nossa cidade. Comentou que ontem também 

fez uma visita na área rural e esteve na fazenda do Fernando Miguel e 
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finalizou o dia na casa do Rogério Ramos, que produz a cachaça Parapeúna 

e montou a Pousada Jambo Rosa, dentro de sua casa. Disse que isso mostra 

que nossa cidade é uma cidade turística, e precisa lutar por esse pardal. 

Voltou a falar da preocupação com nosso futuro. Disse que os eleitores têm 

que procurar quem pode tocar nossa cidade e precisa saber se quem vai 

assumir está preparado para isso, pois administrar essa cidade não é fácil. 

Falou que o dia que aparecer alguém que a população sinta segurança em 

votar vai ganhar a eleição. Disse que o Deputado André Corrêa fez muito 

por nossa cidade. Falou que seu pré-candidato é o Saulo Corrêa e vai ver 

quem a população vai decidir. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Falou ao Vereador Celsinho 

que toda fala muito ampla acaba atingindo trabalhos diferentes, quando 

coloca que os projetos só vêm em ano de eleição. Informou que tem um 

projeto que pôde participar da busca do mesmo, de tentar trazer para 

Valença, desde o primeiro momento; disse que o primeiro ano conseguiu a 

projeto de descentralização da URERJ e foram mais de 1600 pessoas 

atendidas; falou que não concedido pelo Deputado André Corrêa; disse que 

o projeto que foi trazido para cá não teve nenhum problema e foi tido como 

o melhor projeto de expansão da UERJ, o que mais entregou resultado e o 

que mais entregou certificação de aluno; falou que o projeto não teve 

nenhum problema com o Tribunal de Contas, só que o projeto acabou 

encerrando porque a nova diretoria não quis manter o projeto de 

emancipação da UERJ. Relatou que continuou correndo atrás, e através da 

parceira com um Deputado, que nem apoiou, conseguiu trazer para Valença 

o Emancipa Rio; teceu comentários a respeito. Com relação à questão do 

parquinho disse que tinha feito um requerimento, há uma semana, por 

causa do Projeto Adote uma Praça, e foi surpreendido com o aquela nota 

que a Unimed não quer mais tocar a parceria porque não está vendo retorno 

de uma segurança da Prefeitura em relação a tomar conta do que ela está 

fazendo. Acha que a ideia do Vereador José Reinaldo é essa mesma e tem 

que cobrar dessas empresas grandes que possam ajudar mais a cidade. 

Pediu ao Prefeito que dê segurança aos empresários, para que possa 

entender melhor. Relatou que recebeu uma denúncia na Comissão de 

Educação, que vai precisar averiguar, que foi utilizado um transporte da 

educação para levar algumas pessoas para um show. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que 

hoje estará presente no blog do Franck, às 22 horas, onde vai poder prestar 

contas de seu mandato; convidou a todos. Comentou que hoje foi feita uma 

grande ação na Praça Arco Iris, no Bairro São José das Palmeiras, próximo 

ao Spalla, em frente à Igreja São José, através da UNIFAA, da UVAFER e 

da Secretaria do Meio Ambiente, sobre a coordenação do amigo Tatto, 

Coordenador dos Parques e Jardins, onde foi feito um plantio de 15 mudas. 

Comentou que esteve presente no CECIERJ e conseguiu trazer alguns 
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projetos para a cidade de Valença, frisando que não são projetos 

eleitoreiros e nem de momento. Relatou que conseguiu agora para o mês de 

julho a Praça da Ciência de Capacitação, para 50 professores na área de 

matemática e 50 professores na área de física. Informou que todo esse 

projeto vem de forma gratuita para a Secretaria de Educação. Informou que 

no mês de julho também vai estar levando, pela primeira vez, os alunos das 

escolas municipais de Valença, escolhidos pela Secretaria de Educação, a 

uma visita ao Museu da Ciência e Tecnologia, que fica em Duque de 

Caxias, que é da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação. Fez menção 

à Caravana da Ciência e Tecnologia, que foi instalada dentro da UNIFAA, 

durante uma semana, avisando que a mesma volta esse ano e com 

expectativa de atender mais de cinco mil valencianos. Relatou que ontem 

esteve na FAETEC, em Quintino com a Presidente Caroline Costa e com o 

Vice-Presidente Sérgio Contemplast, onde já conferiu todo o material que 

vai vir para a inauguração dos dois laboratórios de Iniciação Científica em 

Valença. Informou que vai ter um curso de inclusão digital para a melhor 

idade, no próximo dia 22, no CEJA. Disse que está buscando apoio ao agro, 

que é um esporte, que é o concurso de marcha, que á realizado junto com o 

Rancho Pau Ferro e com o Haras Ipê. Informou que a próxima edição do 

concurso de marcha vai ser realizado no Haras Ipê, no antigo Clube do 

Cavalo, no próximo dia 23. Comentou que desde 2017 realiza a Copa 

Luthero, maior copa de futsal de igrejas evangélicas do Município de 

Valença, e este ano será realizada a 6ª. edição; vai começar no dia 16 de 

julho de terminar no dia 04 de agosto. Disse que o Deputado Luiz Antônio 

não só ajudou com a volta da Faculdade de Medicina, mas também 

conseguiu aumentar o número de vagas para a referida faculdade. Fez 

menção à melhoria das ambulâncias e à quantidade das mesmas. Lembrou 

algumas coisas que foram realizadas pelo Deputado Estadual André 

Corrêa, como as asfaltamentos que estão saindo. Informou que seu pré-

candidato a Prefeito é o Saulo Corrêa. O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) cumprimentou a todos. Comentou que tem uns três 

meses que já vem denunciando o atraso do pagamento dos vigilantes da 

UPA. Disse que vem denunciando e numa decepção enorme pôde olhar na 

rede social do Deputado André Corrêa e ver que o mesmo colocou o 

seguinte fato: “Estou ciente do atraso do pagamento dos vigilantes da UPA 

e coloco minha assessoria à disposição para que entrem na justiça”. Disse 

que isso é captação ilegal de cliente. Falou que isso é uma vergonha. 

Perguntou qual a segurança que esse cliente vai ter tendo uma assessoria 

jurídica que foi arrumada dentro do gabinete de um Deputado, para 

trabalhar contra os interesses que uma UPA que ele mesmo fala que trouxe 

para cá. Disse que os radiologistas da UPA também estão com salário 

atrasado, não receberam 13º e não receberam férias. Falou que tem que ter 

vergonha de falar que já foram mais de cem mil atendimentos na UPA, 
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porque só mostra que Valença é uma cidade doente. Disse que tem focar na 

Atenção Básica e no Postinho de Saúde, para a pessoa nem precisar ir para 

a UPA. Perguntou onde vão parar com essa política baixa e suja e que não 

convence ninguém mais. Falou que a cidade quer uma política que possa 

renovar, possa ser mais arrojada e que não veja só o poder pelo poder, mas 

que trabalhe pelo povo. Disse que se quiserem calar sua boca que calem 

com trabalho. Falou que tem um dever republicano e democrático de estar 

aqui falando o que está acontecendo na cidade. Disse que eles 

desqualificam todo mundo que não é do grupo deles. Falou que eles não 

são capacitados para continuar, porque ontem foi o Dia Mundial do Meio 

Ambiente e Valença é o último lugar em sustentabilidade e meio ambiente, 

com dado do próprio INEA. Disse que se sente capacitado para tocar a 

cidade porque tem qualificação, pois estudou para isso e é servidor da 

Prefeitura por mais de 24 anos. Falou que tentar desqualificar quem não é 

do grupo da continuidade é um golpe rasteiro. Disse que tem um monte de 

Deputado trabalhando por Valença; tecendo comentários a respeito. 

Informou que terça-feira vai estar com o Presidente da Comissão de 

Educação da ALERJ, para tratar do caso do Colégio Oswaldo Terra, que 

está interditado desde fevereiro de 2023. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Deixou 

claro que não é pré-candidato a Prefeito. Pediu aos pré-candidatos a 

Prefeito que pensem por Valença e disse algumas situações que acha que 

geram voto e quem tem a ganhar é a população: 1- melhorias para os 

Postinhos de Saúde; 2- subunidades de Saúde para os Bairro Santa Rosa 2, 

Laranjeiras e Santa Cruz, com pelo menos dois dias de atendimento; 3- dois 

quebra-molas para o Postinho de Saúde de Quirino; 4- quebra-molas na 

Rua Silva Jardim; 5- extinção dos latões de lixo e colocação de caçambas; 

6- fiação subterrânea na Rua dos Mineiros; 7- drenagem de águas pluviais, 

ampliação de galerias de esgoto, manutenção da rede de manilhas e 

conscientização de não jogar lixo; 8- remédios disponíveis na Farmácia 

Municipal; 9- colocação de vigias nas pracinhas. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Relatou que 

está pelas ruas da cidade, fazendo uma prestação de contas, se 

comprometendo com as pessoas, ouvindo mais do que falando, dizendo que 

sabe que é unânime alguns assuntos que se assolam anos e anos e que as 

pessoas não entendem como vão se solucionar. Fez menção à nota de 

esclarecimento da Unimed fazendo rompimento da parceria de manutenção 

daquele parque do Jardim de Cima, que fez parte da vida de muitas 

pessoas. Parabenizou todos os produtores que estiveram presentes na 3ª 

Edição da Expo Queijo de nossa cidade. Disse que alguns comerciantes, até 

mesmo do centro da cidade e os comerciantes do Jardim de Cima falam 

constantemente sobre a manutenção da praça, pois vêem as coisas 

acontecendo, como os festejos que estão sendo realizados e não vêem uma 
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contrapartida da manutenção. Comentou que na última sessão se fez 

presente no Teatro Municipal do Rio de Janeiro; deixou seu grande abraço 

à Juliana Maia, a primeira cantora a participar e pisar naquele palco do 

Teatro Municipal, representando todo o sul fluminense; teceu comentários 

a respeito. Disse que na próxima sessão vai encaminhar uma Moção de 

Aplausos à cantora Juliana Maia, de Conservatória e homenagear toda a 

sua equipe. Teceu comentários sobre o requerimento verbal que apresentou 

hoje, solicitando informação sobre o que está sendo feito para resolver o 

problema de constante falta d’água no Bairro São Francisco, bem como, 

sobre a construção de uma barragem na boca de saída de água do Açude da 

Concórdia para a caixa d’água que abastece o bairro. Disse que sempre 

trabalhou muito por aquele bairro, mesmo antes de ser Vereadora, citando 

algumas coisas. Falou que sempre lutou pelo Lar dos Idosos de 

Conservatória, mesmo antes de ser Vereadora; citou as coisas que 

conseguiu para a referida instituição. Disse que sábado estará lá entregando 

a tão sonhada geladeira, que é o último item da Emenda Federal do 

Deputado Felipe Bournier, que sempre trabalhou por Valença. Falou sobre 

seu compromisso com a causa dos autistas, que vai estar em seu 

planejamento com certeza, pois é sua primeira luta como pré-candidata a 

Prefeita e que vai levar adiante essa sensibilidade principalmente com os 

autistas especiais. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Disse que vai chegando o 

período eleitoral e vai vendo que a oposição vai ensaiando um discurso 

direitinho, na mesma linha, e também é natural o outro lado seguir a sua 

linha. Falou que precisa contrapor alguns pontos que acha que são 

extremamente necessários, pois faz parte do jogo democrático e a 

população que vai decidir. Fez menção à questão da UPA. Disse que essas 

mudanças que vêm trazendo mudança não apresentam propostas de 

mudança. Falou que é mentira que a cidade de Valença é governada há 50 

anos por duas famílias, pois teve alternância de poder. Disse que a cidade 

está doente porque tem quase 90% de esgoto não tratado e não tem água de 

qualidade. Falou que em Juparanã tem um projeto que acontece há 4 anos. 

Disse que o asfalto está acontecendo e quase todas as ruas de Juparanã 

foram asfaltadas, faltando apenas 3 ruas para terminar. Falou que o 

Loteamento esta todo recuperado. Disse que o Max Lemos vendeu a ideia 

do asfalto, mas tomaram um “capote”, porque o asfalto saiu pela Secretaria 

de Infraestrutura do Secretário Uruan. Falou que a população sabe escolher. 

Comentou que dia 05 foi o Dia Mundial do Meio Ambiente, dizendo que 

foi ao Parque Estadual do INEA, a convite do gestor, onde teve uma 

cerimônia com a presença de várias Secretarias. Disse que a primeira lei de 

sua autoria dentro desta Casa foi uma lei de conscientização sócio-

ambiental nas escolas, em parceria com as escolas e a Secretaria de Meio 

Ambiente. Falou que precisam trabalhar pela conscientização da 
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população, que é de extrema importância. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

07/2024, de 18/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que 

concede o Título de Benemérito Municipal ao Grupo 

AUTIARTEDOWN e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. A Vereadora autora justificou o projeto. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 10/2024, de 07/05/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de 

Benemérito Municipal ao Sr. Vinicius Rachid da Silva. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 06 de Junho de 2024. 

 

 


